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PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) – Há número regimental. Está 
aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Chico Leite a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início aos  

Comunicados da Mesa. 

Leitura da ata da sessão anterior. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura da ata da sessão anterior. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura da 
ata. 

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e dá por lida e aprovada sem observações a seguinte: 

- Ata da 15ª Sessão Ordinária; 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Expediente publicado no Suplemento do DCL nº 49, de 18/03/2010, juntamente 
com a ata sucinta da 16ª Sessão Ordinária.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) – Eu quero cumprimentar a 

galeria, composta pelos nobres professores, e quero dizer que estou incluindo na 
pauta de hoje o projeto de reajuste da categoria. 

Está chegando ao plenário o Deputado Paulo Tadeu, o Deputado Reguffe, a 
Deputada Eurides Brito, o Deputado Aguinaldo de Jesus e o Deputado Aylton Gomes. 

Eu queria só chamar a atenção dos nossos companheiros e dizer que os 
únicos projetos a que nós damos prioridade absoluta são os projetos que dizem 
respeito a reestruturações de carreiras, aumentos, revisões de remuneração de 
servidores públicos. Portanto, a galeria pode ficar absolutamente tranquila. Sendo o 
projeto dos senhores o primeiro ponto de pauta, nós haveremos de nos esforçar 
para que saiam daqui hoje com esse projeto votado. 

Peço a compreensão de todos, porque nós estamos aqui exercitando uma 
das tarefas do Parlamentar – discutir e votar os projetos de lei. É evidente que as 
manifestações são todas legítimas, cada um tem liberdade, mas eu só quero pedir o 
obséquio de nos prendermos aos projetos em votação. 

Eu queria dizer que o projeto dos nossos companheiros professores, que eu 
acabei de incluir na pauta como item nº 1, é o Projeto de Lei nº 1.537, de 2010, que 
“reajusta o vencimento básico da carreira Magistério Público do Distrito Federal e dá 
outras providências”. 

DEPUTADA EURIDES BRITO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, V.Exa. acaba de dizer aquilo que eu iria pedir: que fosse o item nº 1 da 
pauta, uma vez que já não seria novidade na Casa dispensarmos vetos, desde que 
por acordo, para votar um projeto de interesse maior, como é o caso dessa última 
parcela, que não é um novo aumento, do acordo feito no ano de 2009.  

Portanto, cumprimento V.Exa. por ser esse o primeiro item da pauta.  

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) – Obrigado, Deputada Eurides 
Brito. 

Solicito ao Sr. Secretário, Deputado Chico Leite, que proceda à chamada 
nominal dos Deputados para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) – Há quorum para 

deliberação. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO (PPS. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
gostaria que V.Exa. registrasse a minha presença.  

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) – Registro a presença de 
V.Exa.  

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu queria registrar que vi a platéia, quando mencionado o nome da 
Deputada Eurides Brito, fazer uma manifestação desfavorável à S.Exa. A Deputada 
Eurides Brito tem a sua história toda feita dentro da Educação, em defesa dos 
interesses dos educadores. Sabemos que a platéia tem uma coloração partidária, 
mas não sou a favor de injustiças. Quero registrar que sempre vi a Deputada Eurides 
Brito defendendo os direitos dos trabalhadores da Educação com muita ênfase, e 
todas as grandes conquistas desses últimos anos estiveram nas mãos da Deputada. 
Faço essa referência.  

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) – Muito obrigado, Deputada 
Eliana Pedrosa. 

Vou fazer algumas consultas ao Colégio de Líderes e às lideranças: há vetos 
trancando a pauta e eu queria saber se há alguma objeção em suplantarmos esses 
vetos. 

Concedo a palavra ao Deputado Cristiano Araújo, como Líder do PTB. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Como Líder. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, por parte do PTB, há acordo para superarmos os vetos e entrarmos 
na pauta, a fim de votarmos o projeto de interesse da galeria.  

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) – Com o PTB, há acordo. 

Concedo a palavra à Deputada Eurides Brito, como Líder do PMDB. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Como Líder. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, o PMDB concorda com que deixemos os vetos para segundo lugar, 
começando pelo projeto da última parcela do reajuste. 

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) – Concedo a palavra ao 
Deputado Paulo Tadeu, como Líder do PT. 
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DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Como Líder. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, em nome da bancada do Partido dos Trabalhadores, temos concordância 
em apreciar, como primeiro item da Ordem do Dia, o projeto que garante o reajuste 
aos professores. Quanto aos demais itens, queremos que se faça uma discussão com 
os demais Líderes desta Casa, para estabelecermos uma prioridade de votação. Mas 
temos acordo quanto à votação do projeto referente aos professores. 

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) – Concedo a palavra ao 
Deputado Aylton Gomes, como Líder do Bloco Progressista Republicano. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Como Líder. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, como Líder do PR, também acato a deliberação de deixarmos a questão 
dos vetos em segundo plano e colocarmos o reajuste dos professores em primeiro 
lugar.  

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) – Concedo a palavra ao 
Deputado Reguffe, como Líder do PDT. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Como Líder. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, como Líder do PDT, faço minhas as palavras do Deputado Paulo Tadeu: 
concordo com a votação do reajuste dos professores, mas penso que o resto da 
pauta tem que ser objeto de discussão.  

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) – Concedo a palavra à 
Deputada Jaqueline Roriz, como Líder do PMN. 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ (PMN. Como Líder. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, também concordamos e seguimos, tranquilamente, o que o 
Deputado Paulo Tadeu nos sugeriu. 

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) – Concedo a palavra ao 
Deputado Paulo Roriz, como Líder do DEM. 

DEPUTADO PAULO RORIZ (DEM. Como Líder. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, pela Liderança do Democratas, concordamos com a ida direta à votação 
do projeto referente ao aumento salarial dos professores. 

(Assume a Presidência o Deputado Cabo Patrício.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Apenas para cumprir a 
formalidade regimental da Sessão Ordinária, dou por encerrado o Comunicados de 
Líderes e o Comunicados de Parlamentares, para entrarmos, especificamente, na 
Ordem do Dia, já que há acordo dos Líderes de todos os blocos partidários e de 
todos os partidos.  

Item Extrapauta: 

Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei n° 1.537, de 2010, de 
autoria do Poder Executivo, “que reajusta o vencimento básico da carreira Magistério 
Público do Distrito Federal e dá outras providências”.  
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A Presidência designa a Deputada Erika Kokay para emitir parecer sobre a 

matéria. 

Solicito à Deputada Erika Kokay que emita parecer da Comissão de Assuntos 
Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Pare emitir parecer. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos Sociais ao 
Projeto de Lei nº 1.537, de 2010, que “reajusta o vencimento básico da carreira 
Magistério Público do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Educadores e educadoras, saúdo cada um e cada uma de vocês que estão 
aqui no dia de hoje. Nós, pela Comissão de Assuntos Sociais, que analisa o mérito da 
matéria, somos absolutamente favoráveis ao projeto. Até porque, Sr. Presidente, 
esse projeto foi construído com muita luta, foi construído com muito movimento. 
Lembro-me de que Rosa Luxemburgo diz que, se a gente não se movimenta, não 
sente as correntes que nos prendem. Educadoras e educadores se movimentaram. 
Movimentaram-se, primeiro, para fazer cumprir a lei que foi solenemente 
descumprida pelo Governador, que hoje se encontra preso. Fizeram uma greve 
histórica, que abalou toda esta cidade. Os movimentos emanados dos educadores e 
educadoras não ficam apenas nos muros das escolas, eles andam pela cidade. Eles 
tomam conta dos bares, das ruas, das discussões, porque educação é absolutamente 
estruturante para que tenhamos uma sociedade mais igualitária.  

Após a greve, foi feita uma proposta. Agora está se cumprindo essa 
proposta, não sem antes esses mesmos educadores e educadoras terem ido ao 
movimento, às assembléias, às reivindicações. Nós estamos falando de educadoras e 
educadores que respeitam a palavra, respeitam a própria história e têm noção do 
que representa a educação.  

Por isso, Sr. Presidente, encerro com o parecer favorável e parafraseando 
mais uma vez Elisa Lucinda, quando diz: “Cuidado, moço! Cuidado, moço, com esse 
ser que educa, porque ele tem compromisso com a verdade, tem pacto com a 
imortalidade e tem compromisso com a liberdade”.  

Sou favorável, portanto, pela Comissão de Assuntos Sociais, à aprovação da 
matéria no seu mérito. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Assuntos Sociais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O parecer está aprovado com a presença de 21 Deputados.  

A Presidência designa o Deputado Cristiano Araújo para emitir parecer sobre 
a matéria 

Solicito ao Relator, Deputado Cristiano Araújo, que emita parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.537, de 2010, que “reajusta o 
vencimento básico da carreira Magistério Público do Distrito Federal e dá outras 
providências”.  

Em hipótese alguma eu poderia ser contra os trabalhadores, ainda mais os 
da área de Educação.  

Portanto, somos pela admissibilidade do projeto. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 21 Deputados.  

Solicito ao vice-Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado 
Cristiano Araújo, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, designo o Deputado Chico 
Leite. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Solicito ao Relator, Deputado 
Chico Leite, que emita parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre a 
matéria. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e Justiça 
ao Projeto de Lei nº 1.537, de 2010, que “reajusta o vencimento básico da carreira 
Magistério Público do Distrito Federal e dá outras providências”.  

Sr. Presidente, cabe à Comissão de Constituição e Justiça fazer o exame da 
admissibilidade do projeto.  
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O projeto é correto quanto à origem, porque veio do Executivo, e na 

realidade cumpre o entendimento já construído na forma da subscrição em parcelas, 
entra no ordenamento jurídico e tem redação e técnica legislativa compatíveis. No 
mérito e em projetos que tais (sic), é preciso que a CCJ se manifeste pelo mérito. 
Parece-me que não... embora não seja, não alcance o patamar outrora prometido e 
merecido dos trabalhadores e trabalhadoras da Educação, ele merece ser aprovado 
por esta Casa para que a injustiça não chegue a tamanhas estaturas flagrantes como 
já ultrapassou no Distrito Federal. Melhores dias virão. 

Sr. Presidente, manifesto-me pela admissibilidade na forma e pela aprovação 
no mérito. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 21 Deputados.  

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria que fosse incluído na pauta de hoje o item nº 9, que se 
refere à Proposta de Emenda à Lei Orgânica do Distrito Federal nº 33, de 2008, que 
dispõe sobre a escolha do Diretor-Geral da Defensoria Pública. Seria apenas a 
votação em segundo turno, porque em primeiro turno nós já a aprovamos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Consulto aos Parlamentares e 
Líderes se há algum empecilho quanto à votação do item nº 9. Assim que houver 
concordância de todos os Líderes, nós colocaremos sem nenhum problema o item 
em votação. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, o Deputado Raimundo Ribeiro pediu que fosse colocado em pauta o 
projeto de lei que dispõe sobre a escolha do Diretor- Geral da Defensoria Pública. É 
um projeto muito justo, mas acho que, numa relação de prioridades, projetos outros 
estão aí a clamar pela votação. Refiro-me ao que foi publicado, inclusive, pela 
imprensa. Trata-se do Projeto de Lei nº 1.528, de 2010, do Poder Executivo, que 
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dispõe sobre uma operação de crédito interno com o Banco Nacional de 
Desenvolvimento Econômico e Social, no âmbito do Programa Emergencial de 
Financiamento aos Estados e ao Distrito Federal. O outro projeto refere-se também a 
um empréstimo junto ao BNDES, que é voltado à viabilização de despesas de capital 
constantes dos orçamentos anuais, mediante prestação de garantia pela União e dá 
outras providências. 

É preciso que nós, que acabamos de dar prioridade, dar preferência ao 
projeto dos professores – o que vamos fazer agora –, também possamos dar 
prioridade aos outros projetos e observemos a prioridade desses que acabo de falar.  

Aliás, Sr. Presidente, estamos falando de expedientes em tramitação na 
Casa. Eu, na condição de Terceiro Secretário, que cuido do processo legislativo, 
queria dizer a V.Exa. que não são só 570 proposições que estão em tramitação. São 
5.604, nas quais se incluem: proposta de emenda à Lei Orgânica, projeto de lei 
complementar, projeto de lei, projeto de decreto legislativo, projeto de resolução, 
indicação, moção e requerimentos.  

Então, é preciso que nós, Sr. Presidente, e conclamo V.Exa., priorizemos 
também esses dois projetos que acabo de ler aqui. 

DEPUTADO PAULO TADEU – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
quero propor a V.Exa., sem prejuízo do encaminhamento que o Deputado Raimundo 
Ribeiro deu e do que o Deputado Milton Barbosa também colocou, que votemos o 
projeto dos professores em primeiro e segundo turnos e que depois discutamos os 
demais projetos.  

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Votaremos o projeto dos 
professores, que se encontram em assembléia na frente da Casa desde as 10h, e 
depois discutiremos a pauta de votação de todos os outros projetos. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
pelo que entendi, apenas para ficar claro: vamos votar o projeto dos professores, 
encerraremos a sessão ordinária, convocaremos sessão extraordinária para 
aprovarmos o segundo turno e a redação final no dia de hoje. Certo, Sr. Presidente? 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Foi isso que foi colocado, 
Deputada Erika Kokay, para todos os Deputados: primeiro e segundo turnos do 
projeto dos professores e depois discussão dos demais projetos da pauta que podem 
entrar em votação. 
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Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.537, de 2010. 

(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Esta Presidência vai encerrar a presente sessão ordinária, convocando sessão 
extraordinária a realizar-se imediatamente após esta, para votação do projeto dos 
professores em segundo turno, sem prejuízo, inclusive, dos demais itens de pauta da 
sessão ordinária. 

Está encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 16h29min.) 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa 

nº 50-Suplemento, de 19/03/2010. 

 


